
Aktivtag Wildbienen

Das kannst du für Wildbienen tun!
Wildbienen sind vielfältigen Bedrohungen ausgesetzt. Die Intensivierung der Kulturlandschaft, der 
Rückgang der biologischen Vielfalt, das Fehlen von naturbelassenen Rückzugsgebieten und der 
Mangel an Blütenangebot über die gesamte Vegetationsperiode setzen den Beständen zu.
Für spezielle Arten oder für die Förderung von Nützlingen macht es durchaus Sinn, sich mit dem 
Bau von „Spezialnisthilfen“, beispielsweise mit einem Hornissen- oder Florfliegenkasten, zu be-
schäftigen. Niemals können jedoch Insektenhotels eine fehlende Nahrungsgrundlage ersetzen. 
Daher ist die Erhaltung und Förderung des Strukturreichtums einer Landschaft und insgesamt der 
Biodiversität als Lebensgrundlage für Wildbienen unerlässlich.

Bei dieser Station geht es darum, was jeder für die Förderung von Wildbienen tun kann.

Dafür haben wir folgende Aktivität für dich vorbereitet:

1) Anleitung: Fächer „Wiesen & Felder geben Bienen Heimat“
Bei der Station findest du einen Fächer mit bienenfreundliche Pflanzen für Felder und Gärten. Schaut 
euch die einzelnen Pflanzen an. Welche gibt es bereits in deinem Umfeld? Wo könntest du Wildbienen 
und andere Insekten mit geeigneten Pflanzen unterstützen? Notiere dir dazu deine Ideen auf der ent-
sprechenden Seite des Minibooks.

2) Anleitung: Minibook
Du findest bei dieser Station auch Kopien mit einem Minibook über Wildbienen. Alle Fragen kannst du 
sicher schon beantworten, wenn du alle Stationen aufmerksam angeschaut hast bzw. wenn du noch 
am Anfang unserer Stationen bist, anschauen wirst. Wie du das Minibook faltest, siehst du hier in 
dieser Anleitung. 

Wenn du die Stationen erfolg-
reich gelöst hast, denk daran die 
Station in deinem Stationenpass 
zu markieren!

Viele Spaß!

Nähere  
Informationen 
zum Thema 
findest du hier: 
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Schritt 1
Lege das ausgedruckte Blatt 
Papier vor dir auf den Tisch.

Schritt 2
Das Blatt wird einmal längs 
gefaltet und wieder aufge-
klappt.

Schritt 3
Das Blatt wird einmal quer 
gefaltet und wieder aufge-
klappt.

Schritt 4
Das Blatt wird zum «Zick-
Zack-Dach» gefaltet, und 
danach wieder auf A5 aufge-
klappt.
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Schritt 5
Das Blatt wird von der ge-
schlossenen Seite her entlang 
der Faltlinie bis zur Querfal-
tung eingeschnitten.

Schritt 6
Das Blatt wird nun vollstän-
dig wieder aufgeklappt und 
wieder in der Länge gefaltet. 
Danach wird das Blatt zum 
Stern gefaltet.

 

Schritt 7
Das Blatt wird nun zur end-
gültigen Form und damit zum 
Buch gefaltet.

Faltanleitung für Minibooks

http://www.minibooks.ch
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Hier geht‘s 
zur Video- 
anleitung:


